

威海法院执行动态

(2021年第1期)

山东省威海市中级人民法院执行局

2021年2月8日

※中院召开执行局长述职暨执行工作座谈会

※中院执行局举办《民法典与执行工作》专题培训

中院召开执行局长述职暨执行工作座谈会

2月4日，中院召开全市法院执行局长述职报告会暨执行工作座谈会。党组成员、副院长梁伟出席会议并讲话。

会议听取了6个基层法院执行局长2020年度履职情况汇报，并就执行工作中遇到的问题进行了交流。

会议通报了全市法院执行工作运行态势，并对2021年执行工作进行部署：一是抓党建引领，积极培养执行业务能手，增强廉洁意识，打造忠诚、干净、担当的执行队伍。二是抓内部、外部两条主线，创建执行长效机制。三是抓行为规范化、流程信息化、管理集约化、保障警务化，确保“3+1”核心指标继续走在全省前列。四是加大宣传力度，形成正确的舆论导向，创造良好

的社会氛围。五是保障完成黑财清底、土地海域使用权专项清理（闲置）、“六稳”“六保”、优化营商环境、积案信访化解等各项重点工作任务。

中院执行局全体干警参加会议，有关部门负责人列席会议，基层法院分管执行副院长、执行局长参加会议。

中院执行局举办《民法典与执行工作》 专题培训

2月5日，中院执行局通过视频连线方式，组织了全市法院全体执行干警参加的中院法官论坛暨执行法官大讲堂第一期。

中院执行一庭庭长周爱军主持培训，并指出，将《民法典与执行工作》放在法官论坛暨执行法官大讲堂第一期，是因为《民法典》对执行工作有很多直接的影响，很多涉及执行类的司法解释调整，很多涉及执行的法律文书也需要调整，这些工作都具有现实性和紧迫性，需要抓紧落实。全市法院执行干警要牢记细节决定成败，从细节入手，强化程序意识，规则意识，提高全市法院执行工作规范化建设水平。

执行局副局长赵芳进行了题为《民法典与执行工作》的授课。分《民法典》与中心工作息息相关、《民法典》丰富了执行理念的内涵、《民法典》背景下执行类十八个司法解释的变化调整、《民法典》对执行工作的新要求几个部分，结合实际工作，从理念对接、程序对接、方法对接多个方面，梳理了包括所有权保留动产的执行问题、增加变更追加遗产管理人的问题、查封最高额

抵押财产的通知问题、执行结案方式的修改等若干《民法典》对执行工作影响的方面。

2021 年以来，中院执行局将通过执行法官大讲堂等方式，每月定期或不定期组织全市法院执行干警培训和业务经验交流。

报：省法院执行局。

送：本院领导、各部门。

发：各区市法院。
